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ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 
Βασίλης Κεγκέρογλου -Βουλευτής νομού Ηρακλείου   

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους Υπουργούς: 
-Οικονομικών, κ.Χ.Σταϊκούρα 
-Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ.Α.Γεωργιάδη 
-Πολιτισμού, κα Λ.Μενδώνη 
 

Θέμα: «Μεγάλα προβλήματα  στις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις  εστίασης από τις 

εταιρείες  πνευματικών δικαιωμάτων». 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ολοένα και αυξάνουν οι διαμαρτυρίες από επιχειρηματίες εστίασης για τις εταιρείες 
πνευματικών δικαιωμάτων, αφού καταγγέλλονται και δημοσιεύονται περιπτώσεις 
επιχειρήσεων εστίασης που λαμβάνουν έγγραφες οχλήσεις, αγωγές, ασφαλιστικά μέτρα 
και ειδοποιητήρια καταβολής αμοιβής πνευματικών δικαιωμάτων. 
Συγκεκριμένα, οι Οργανισμοί Συλλογικής Διαχείρισης και Προστασίας Δικαιωμάτων 
Πνευματικής Ιδιοκτησίας, ζητούν αναδρομικά υπέρογκα ποσά από επιχειρήσεις για 
χρήση μουσικών έργων των ετών 2020, 2021 και 2022, δηλαδή για τα έτη που τελούσαν 
σε αναστολή λειτουργίας. 
Μάλιστα, σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε προχθές με πρωτοβουλία του συνδέσμου 
Επαγγελματιών Επισιτισμού και Διασκέδασης Ν.Ηρακλείου, τέθηκε το θέμα αναφορικά 
με την είσπραξη από διάφορες εταιρείες των πνευματικών δικαιωμάτων των 
καλλιτεχνών ως πολύ σοβαρό και γενικευμένο πρόβλημα στους χώρους εστίασης, αφού 
υπάρχουν 3-4 εταιρείες διαχείρισης, οι οποίες μπορεί να εισπράττουν ποσά για το ίδιο 
τραγούδι, η μια για τον τραγουδιστή ενώ η άλλη για τον στιχουργό κ.ο.κ. 
Οι εκπρόσωποι του κλάδου τόνισαν την ανάγκη να δημιουργηθεί ένας ενιαίος φορέας 
για τα Πνευματικά Δικαιώματα, προκειμένου να μην βρίσκονται στη δίνη επίλυσης 
προβλημάτων με συνδέσμους ή  από οποιονδήποτε και ανά πάσα  στιγμή αποφασίζει να 
εγείρει δικαιώματα έναντι του οποιουδήποτε καλλιτεχνικού έργου. 
Επειδή την περίοδο που διανύουμε τα καταστήματα της εστίασης προσπαθούν να 
συνέλθουν από την παρατεταμένη δυσχέρεια που προκάλεσε η υγειονομική κρίση, 
έχοντας ταυτόχρονα να αντιμετωπίσουν την αυξανόμενη ακρίβεια αλλά και την έκρηξη 
στις τιμές της ενέργειας. 
Επειδή οι επιχειρήσεις της εστίασης, έχουν πληγεί ανεπανόρθωτα και έχουν υποστεί 
σημαντική μείωση του κύκλου εργασιών τους, ιδίως κατά τις περιόδους ισχύος των 
περιοριστικών μέτρων. 
 
 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6421

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/7/2022



2 

 

 
 
Επειδή σήμερα εξαιτίας της διασποράς δεν υπάρχει έλεγχος για το τι χρεώνεται η 
επιχείρηση με αποτέλεσμα να  υπάρχουν φαινόμενα αισχροκέρδειας, αφού επιχειρήσεις 
πληρώνουν  δυο και τρεις φορές για το ίδιο τραγούδι 
Επειδή κατ’ ουσία απουσιάζει η αναλογική χρέωση και δεν υπάρχει σχετικός έλεγχος για 
να περιοριστεί αυτό 
 
Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 
 
-Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να επιλυθεί το 
σοβαρότατο ζήτημα που αντιμετωπίζουν δεκάδες χιλιάδες ιδιοκτήτες καταστημάτων και 
να διαγραφούν ολικά οι οφειλές από αμοιβές πνευματικών δικαιωμάτων, εφόσον οι 
οφειλές αφορούν χρονικά διαστήματα που αποδεδειγμένα δεν υπήρχε δυνατότητα 
δημόσιας εκτέλεσης με κυβερνητική εντολή; 
-Προτίθεστε να αναλάβετε πρωτοβουλία  προκειμένου να δημιουργηθεί ένας ενιαίος 
φορέας για τα Πνευματικά Δικαιώματα και καθορισμένο πλαίσιο λειτουργίας με πλαφόν 
χρέωσης, ώστε οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις να μην βρίσκονται στη δίνη 
επίλυσης προβλημάτων με συνδέσμους  κτλ; 
 
 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 




